

## Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 2021-2026

## Σχέδιο Χορηγιών για την Ενεργειακή Αναβάθμιση και την Ενίσχυση της Ανταγωνιστικότητας των Μεγάλων Επιχειρήσεων

A/A	ΕΝΟΤΗΤΑ ΠΟΥ ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΟ	ΑΝΑΛΥΣΗ/ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΩΝ	ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΟ (κωδ.)	Υπάρχει υπόδειγμα	
1	Οικονομικά Στοιχεία Επιχείρησης (επισυνάπτονται στο ΠΡΟΦΙΛ για τα υπό αναφορά έτη και μεταφέρονται στην αίτηση)	1.α) Εξελεγχμένες οικονομικές καταστάσεις της επιχείρησης για τα έτη 2021 και 2022 (για υφιστάμενες επιχειρήσεις) οι οποίες να είναι υπογεγραμμένες τόσο από τους ελεγκτές όσο και από το Διοικητικό Συμβούλιο της επιχείρησης. Για το έτος 2022 γίνονται αποδεκτές και μη ελεγμένες οικονομικές καταστάσεις (draft). Τονίζεται ωστόσο ότι, οι εξελεγχμένες οικονομικές καταστάσεις για το έτος 2022 θα πρέπει να υποβληθούν το αργότερο μέχρι τις 30.11.2024.	Εξελεγχμένες οικονομικές καταστάσεις	1.1.1_ Εξελεγχμένες οικονομικές καταστάσεις 2021	
		1.β) Υπεύθυνη Δήλωση του ελεγκτή της επιχείρησης αναφορικά με τον ετήσιο κύκλο εργασιών καθώς και τον μέσο όρο των απασχολουμένων της επιχείρησης για το έτος 2023 ή υπογεγραμμένες εξελεγχμένες οικονομικές καταστάσεις για το έτος 2023, σε περίπτωση που έχουν ετοιμαστεί.	Υπεύθυνη Δήλωση του ελεγκτή της επιχείρησης	1.1.2_ Εξελεγχμένες οικονομικές καταστάσεις 2022 ή Μη ελεγμένες οικονομικές καταστάσεις (draft)	
		2. Βεβαίωση εξωτερικού ελεγκτή ότι η επιχείρηση ήταν ανενεργή τουλάχιστον μέχρι το τέλος του 2022. Σε περίπτωση που η επιχείρηση δεν διαθέτει εξωτερικό ελεγκτή να υποβάλλεται σχετική Υπεύθυνη Δήλωση από τον εκπρόσωπο της επιχείρησης. Τονίζεται ότι η εν λόγω Βεβαίωση απαιτείται ΜΟΝΟ στις περιπτώσεις όπου η αιτήτρια επιχείρηση έχει συσταθεί πριν από το 2023. Διευκρινίζεται ότι, σε περίπτωση που μια επιχείρηση έχει συσταθεί το 2023 ή έχει συσταθεί πριν από το 2023 και ήταν ανενεργή τουλάχιστον μέχρι τις 31/12/2022, τότε θα χαρακτηρίζεται ως «ΝΕΑ» επιχείρηση και θα μπορεί να συμμετάσχει στο Σχέδιο.	Βεβαίωση/Δήλωση ΑΝΕΝΕΡΓΗΣ επιχείρησης	1.2_ Βεβαίωση/Δήλωση ΑΝΕΝΕΡΓΗΣ επιχείρησης (ανενεργή τουλάχιστον μέχρι το τέλος του 2022)	
2	Χρηματοδότηση Προτεινόμενης Επένδυσης	Στοιχεία τεκμηρίωσης της δυνατότητας κάλυψης της ίδιας συμμετοχής από χρηματοπιστωτικό οργανισμό π.χ. λογαριασμοί καταθέσεων, επιστολή/ βεβαίωση τράπεζας που να τεκμηριώνει το διαθέσιμο υπόλοιπο κτλ. στο όνομα της επιχείρησης ή των μετόχων.	Χρηματοδότηση_Δ1_ΙΔΙΑ_ΚΕΦΑΛΑΙΑ (για ποσό που προέρχεται από ίδια κεφάλαια)	2.1_ Χρηματοδότηση_Ιδία κεφάλαια και Υπεύθυνη Δήλωση μετόχου/ων (όπου εφαρμόζεται)	
		Σε περίπτωση που τα ίδια κεφάλαια προέρχονται από τους μετόχους της επιχείρησης θα πρέπει να υποβάλλεται ξεχωριστή Υπεύθυνη Δήλωση/ Δέσμευση στην οποία να αναφέρεται η πρόθεση τους για παραχώρηση ιδίων κεφαλαίων στην επιχείρηση για χρηματοδότηση της προτεινόμενης επένδυσης της.	Χρηματοδότηση_Δ2_ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ	2.2_ Χρηματοδότηση_Δανεισμός	
		Σε περίπτωση τραπεζικού δανεισμού, να υποβάλλεται επιστολή ή/και βεβαίωση χρηματοπιστωτικού ιδρύματος για έγκριση χρηματοδότησης του επιχειρηματικού σχεδίου στην οποία να αναφέρονται μεταξύ άλλων το εγκεκριμένο ποσό, το ύψος του επιτοκίου και η μηνιαία δόση.	Χρηματοδότηση_Δ3_Τραπεζική Διευκόλυνση	2.3_ Χρηματοδότηση_Τραπεζική Διευκόλυνση	
			Χρηματοδότηση_Δ4_ΑΛΛΟ	2.4_ Χρηματοδότηση_Άλλο	
3	Δήλωση Χαρακτηρισμού "Μεγάλης Επιχείρησης"	Υπεύθυνη Δήλωση σχετικά με τον χαρακτηρισμό της αιτήτριας επιχείρησης ως "Μεγάλη Επιχείρηση", υπογεγραμμένη από τον εκπρόσωπο της επιχείρησης καθώς και από τον ελεγκτή της. Σε περίπτωση νέας επιχείρησης, η οποία δεν διαθέτει εξωτερικό ελεγκτή, η βεβαίωση να υπογράφεται μόνο από τον εκπρόσωπο της επιχείρησης. Ως «Μεγάλες Επιχειρήσεις» είναι οι επιχειρήσεις που δεν πληρούν τα κριτήρια που ορίζονται σύμφωνα με τη Σύσταση της Επιτροπής των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων με ημερ. 06/05/2013 και αρ. 2003/361/ΕΚ σχετικά με τον ορισμό των πολύ μικρών, των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων (ΜΜΕ) και συνεπώς δεν εμπίπτουν στην κατηγορία των μικρομεσαίων επιχειρήσεων (ΜμΕ). Σημειώνεται ότι η Υπηρεσία Βιομηχανίας & Τεχνολογίας δύναται να ζητήσει πρόσθετα αποδεικτικά στοιχεία από τους αιτητές για έλεγχο και επιβεβαίωση του μεγέθους της επιχείρησης.	Υπ.Δήλωση χαρακτηρισμού "Μεγάλης Επιχείρησης"	3_Υπ.Δήλωση χαρακτηρισμού "Μεγάλης επιχείρηση"	ΝΑΙ

4	Δήλωση "Μη Προβληματικής" Επιχείρησης	<p>Βεβαίωση ελεγκτή της επιχείρησης για σκοπούς παραχώρησης ενίσχυσης σε μη προβληματικές επιχειρήσεις κατά την έννοια του Άρθρου 1, σημείο 4, στοιχείο γ (1.4.γ )και Άρθρο 2, σημείο 18 (2.18) του Κανονισμού (ΕΕ) 651/2014</p> <p>Σημειώνεται ότι η συμπλήρωση της εν λόγω Βεβαίωσης δεν απαιτείται για Νέες επιχειρήσεις</p>	Υπ.Δήλωση Ελεγκτή "ΜΗ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΚΗΣ"	4_Υπ.Δήλωση Ελεγκτή "ΜΗ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΚΗΣ"	ΝΑΙ
<b><u>A1. Για επενδύσεις σε νέα κτίρια (ανέγερση κτιρίων) να υποβάλλονται:</u></b>					
i) Άδεια Οικοδομής		Άδεια Οικοδομής - Νέα Κτίρια		5.1.1_Άδεια Οικοδομής - ανέγερση νέου κτιρίου	
ii) Εγκεκριμένα αρχιτεκτονικά σχέδια σε κλίμακα (με την σφραγίδα της οικοδομικής αρχής που να συνάδει με την υποβληθείσα άδεια (κατόψεις, όψεις, εμβαδογράμματα)).		Εγκεκριμένα αρχιτεκτονικά σχέδια - Νέα Κτίρια		5.1.2_Εγκεκριμένα αρχιτεκτονικά σχέδια - ανέγερση νέου κτιρίου	
<p>iii) Υπεύθυνη δήλωση από τον αρχιτέκτονα του έργου, στην οποία:</p> <p>α) να επιβεβαιώνεται ότι δεν έχει αρχίσει η υλοποίηση των εργασιών ανέγερσης και</p> <p>β) να αναφέρεται το συνολικό εμβαδόν καλυμμένων χώρων όπως προκύπτει από τα εγκεκριμένα σχέδια της Άδειας Οικοδομής.</p> <p><b>Σε περίπτωση επιλογής του Κανονισμού αριθ.2023/2831 (De Minimis):</b></p> <p>α) να γίνεται λεπτομερής περιγραφή <b>τυχόν υλοποιηθείσων εργασιών</b> και να δηλώνεται ο προσφοροδότης που επιλέγηκε μαζί με αναλυτική κατάσταση περιγραφής του κόστους τους με βάση την επιλεγμένη προσφορά. Διευκρινίζεται ότι οι εν λόγω δαπάνες <b>δεν θα θεωρούνται ως επιλέξιμες</b></p> <p>β) να αναφέρεται το συνολικό εμβαδόν καλυμμένων χώρων όπως προκύπτει από τα εγκεκριμένα σχέδια της Άδειας Οικοδομής.</p>		Υπεύθυνη δήλωση αρχιτέκτονα έργου - Νέα Κτίρια		5.1.3_Υπεύθυνη δήλωση αρχιτέκτονα έργου - ανέγερση νέου κτιρίου	
iv) Αναλυτική προσφορά στην οποία να αναφέρεται η φύση των εργασιών που θα εκτελεσθούν.		Αναλυτική προσφορά για κτίρια (<30.000) ή		5.1.4_Προσφορά για κτίρια <€30.000 - Νέα Κτίρια	
Σε περιπτώσεις όπου το συνολικό κόστος των επενδύσεων σε νέα κτίρια ή επεκτάσεις κτιρίων είναι <b>μεγαλύτερο ή ίσο των €30.000 τότε θα πρέπει να υποβάλλονται δύο (2) αναλυτικές προσφορές</b> από διαφορετικούς προσφοροδότες οι οποίες να βασίζονται σε έντυπο επιμέτρησης που θα ετοιμάζεται από εγκεκριμένο επιμετρητή ποσοτήτων (μέλος του ΕΤΕΚ) και να συμπληρώνεται από τους δύο προσφοροδότες.		Δύο (2) Προσφορές από διαφορετικούς προσφοροδότες βάσει επιμετρησης ποσοτήτων για κτίρια >=€30.000		5.1.4.1_Προσφορά_1 για κτίρια >=€30.000 - Νέα Κτίρια	
				5.1.4.2_Προσφορά_2 για κτίρια >=€30.000 - Νέα Κτίρια	
v) Τίτλος Ιδιοκτησίας ή Συμφωνία Μίσθωσης Οικοπέδου/Γης. Σε περίπτωση που το τεμάχιο δεν ανήκει στην αιτήτρια επιχείρηση, θα πρέπει <b>εμπρόσθετα</b> να υποβάλλεται Ενοικιαστήριο Έγγραφο.		Τίτλος Ιδιοκτησίας ή Συμφωνία Μίσθωσης Οικοπέδου/Γης - Νέα Κτίρια		5.1.5_Τίτλος Ιδιοκτησίας ή Συμφωνία Μίσθωσης Οικοπέδου/Γης - για ανέγερση νέου κτιρίου	
<b><u>A2 .Για επενδύσεις σε προσθήκες επί υφιστάμενου κτιρίου που αυξάνουν το εμβαδόν του καλυμμένου χώρου του κτιρίου (επέκταση κτιρίων) να υποβάλλονται:</u></b>					
i) Άδεια Οικοδομής που να περιλαμβάνει τις νέες προσθήκες που εντάσσονται στο Σχέδιο.		Άδεια Οικοδομής - Επέκταση Κτιρίου		5.2.1_Άδεια Οικοδομής - Επέκταση Κτιρίου	
ii) Εγκεκριμένα αρχιτεκτονικά σχέδια σε κλίμακα (με την σφραγίδα της οικοδομικής αρχής που να συνάδει με την υποβληθείσα άδεια (κατόψεις, όψεις, εμβαδογράμματα)), <b>στα οποία να υποδεικνύονται οι σχετικές προσθήκες.</b>		Εγκεκριμένα αρχιτεκτονικά σχέδια - Επέκταση Κτιρίου		5.2.2_Εγκεκριμένα αρχιτεκτονικά σχέδια - Επέκταση Κτιρίου	

5 Πίνακας Δαπανών \_ Επενδύσεις σε νέα κτίρια ή προσθήκες που αυξάνουν/ τροποποιούν το εμβαδόν του καλυμμένου χώρου ή/και διαμόρφωση/ διαρρύθμιση κτιρίων (Αφορά περιπτώσεις επενδύσεων στην κατηγορία με Α/Α 1, της Παρ.10 του Οδηγού Σχεδίου)

<p>iii) Υπεύθυνη δήλωση από τον αρχιτέκτονα του έργου, στην οποία:  α) να επιβεβαιώνεται ότι δεν έχει αρχίσει η υλοποίηση των εργασιών που αφορούν τις προσθήκες και  β) να αναφέρεται το εμβαδόν των υφιστάμενων και νέων καλυμμένων χώρων (τετραγωνικά μέτρα) που θα δημιουργηθούν μετά τις προσθήκες όπως προκύπτει από την νέα Άδεια Οικοδομής</p> <p><b>Σε περίπτωση επιλογής του Κανονισμού αριθ.1407/2013 (De Minimis):</b>  α) να γίνεται λεπτομερής περιγραφή <b>τυχόν υλοποιηθείσων εργασιών</b> και να δηλώνεται ο προσφοροδότης που επιλέγηκε μαζί με αναλυτική κατάσταση περιγραφής του κόστους τους με βάση την επιλεγμένη προσφορά. Διευκρινίζεται ότι οι εν λόγω δαπάνες <b>δεν θα θεωρούνται ως επιλέξιμες</b>  β) να αναφέρεται το εμβαδόν των υφιστάμενων και νέων καλυμμένων χώρων (τετραγωνικά μέτρα) που θα δημιουργηθούν μετά τις προσθήκες όπως προκύπτει από την νέα Άδεια Οικοδομής</p>	<p>Υπεύθυνη δήλωση αρχιτέκτονα έργου -  Επέκταση Κτιρίου</p>	<p><b>5.2.3_Υπεύθυνη δήλωση αρχιτέκτονα έργου - Επέκταση Κτιρίου</b></p>
<p>iv) Αναλυτική προσφορά στην οποία να αναφέρεται η φύση των εργασιών που θα εκτελεσθούν.</p> <p>Σε περιπτώσεις όπου το συνολικό κόστος των επενδύσεων σε νέα κτίρια ή επεκτάσεις κτιρίων είναι <b>μεγαλύτερο ή ίσο των €30.000 τότε θα πρέπει να υποβάλλονται δύο (2) αναλυτικές προσφορές</b> από διαφορετικούς προσφοροδότες οι οποίες να βασίζονται σε έντυπο επιμέτρησης που θα ετοιμάζεται από εγκεκριμένο επιμετρητή ποσοτήτων (μέλος του ΕΤΕΚ) και να συμπληρώνεται από τους δύο προσφοροδότες.</p>	<p>Αναλυτική Προσφορά για κτίρια &lt;€30.000 ή</p> <p>Δύο (2) Προσφορές από διαφορετικούς προσφοροδότες βάσει επιμετρησης ποσοτήτων για κτίρια &gt;=€30.000</p>	<p><b>5.2.4_Προσφορά κτίρια &lt;€30.000 - Επέκταση Κτιρίου</b></p> <p><b>5.2.4.1_Προσφορά_1 κτίρια &gt;=€30.000 - Επέκταση Κτιρίου</b></p> <p><b>5.2.4.2_Προσφορά_2 κτίρια &gt;=€30.000 - Επέκταση Κτιρίου</b></p>
<p>v) Τίτλος Ιδιοκτησίας ή Συμφωνία Μίσθωσης Οικοπέδου/Γης. Σε περίπτωση που το τεμάχιο δεν ανήκει στην αιτήτρια επιχείρηση, θα πρέπει <b>επιπρόσθετα</b> να υποβάλλεται Ενοικιαστήριο Έγγραφο.</p>	<p>Τίτλος Ιδιοκτησίας ή Συμφωνία Μίσθωσης Οικοπέδου/Γης - Επέκταση Κτιρίου</p>	<p><b>5.2.5_Τίτλος Ιδιοκτησίας ή Συμφωνία Μίσθωσης Οικοπέδου/Γης - Επέκταση Κτιρίου</b></p>
<p><b><u>Α3. Για επενδύσεις που αφορούν διαμόρφωση/ διαρρύθμιση κτιρίων, να υποβάλλονται:</u></b></p>		
<p>i) Άδεια Οικοδομής που, με βάση τη σχετική νομοθεσία, να καλύπτει τις προτεινόμενες επενδύσεις.</p> <p>Διευκρινίζεται ότι, σε περιπτώσεις όπου οικοδομικές εργασίες που θα υλοποιηθούν απαιτούν την έκδοση <b>νέας</b> Άδειας Οικοδομής βάσει της Αρμόδιας Αρχής, θα πρέπει απαραίτητα να προσκομίζεται η νέα Άδεια Οικοδομής με τη σωστή χρήση μαζί με τα εγκεκριμένα αρχιτεκτονικά σχέδια .</p>	<p>Άδεια Οικοδομής -Διαμόρφωση Κτιρίου</p>	<p><b>5.3.1_Άδεια Οικοδομής -Διαμόρφωση Κτιρίου</b></p>
<p>ii) Εγκεκριμένα αρχιτεκτονικά σχέδια <b>σε κλίμακα</b> (με την σφραγίδα της οικοδομικής αρχής που να συνάδει με την υποβληθείσα άδεια (κατόψεις, όψεις, εμβαδογράμματα)). Σε περίπτωση που στα τελευταία εγκεκριμένα σχέδια δεν φαίνονται οι αλλαγές που γίνονται στο υφιστάμενο κτίριο, θα πρέπει να υποβάλλονται και τα αντίγραφα των προηγούμενων αρχιτεκτονικών σχεδίων σε κλίμακα.</p> <p>Νοείται ότι, σε περίπτωση που οι επενδύσεις σε διαμόρφωση/ διαρρύθμιση των κτιριακών εγκαταστάσεων δεν απαιτούν την εξασφάλιση νέας άδειας, θα υποβάλλονται μόνο τα υφιστάμενα εγκεκριμένα αρχιτεκτονικά σχέδια.</p>	<p>Εγκεκριμένα αρχιτεκτονικά σχέδια - Διαμόρφωση Κτιρίου</p>	<p><b>5.3.2_Εγκεκριμένα αρχιτεκτονικά σχέδια - Διαμόρφωση Κτιρίου</b></p>
<p>iii) Στα τελευταία εγκεκριμένα αρχιτεκτονικά σχέδια, <b>να υποδεικνύεται απαραίτητα ο χώρος στον οποίο θα πραγματοποιηθεί η κάθε εργασία</b> για την οποία ζητείται χορηγία.</p>		

	<p>iv) Υπεύθυνη δήλωση από τον αρχιτέκτονα του έργου, στην οποία:  α) να επιβεβαιώνεται ότι δεν έχει αρχίσει η υλοποίηση των εργασιών διαμόρφωσης / διαρρύθμισης και  β) να αναφέρονται τα τετραγωνικά μέτρα (τ.μ) του χώρου στον οποίο θα εκτελεσθεί η κάθε εργασία και το συνολικό εμβαδόν (τ.μ) του χώρου που θα διαμορφωθεί.</p> <p><b>Σε περίπτωση επιλογής του Κανονισμού αριθ.1407/2013 (De Minimis):</b>  α) να γίνεται λεπτομερής περιγραφή <b>τυχόν υλοποιηθείσων εργασιών</b> και να δηλώνεται ο προσφοροδότης που επιλέγηκε μαζί με αναλυτική κατάσταση περιγραφής του κόστους τους με βάση την επιλεγμένη προσφορά. Διευκρινίζεται ότι οι εν λόγω δαπάνες <b>δεν θα θεωρούνται ως επιλέξιμες.</b>  β) να αναφέρονται τα τετραγωνικά μέτρα (τ.μ) του χώρου στον οποίο θα εκτελεσθεί η κάθε εργασία και το συνολικό εμβαδόν (τ.μ)</p> <p>ν) Αναλυτική προσφορά στην οποία να αναφέρεται η φύση των εργασιών που θα εκτελεστούν.</p> <p>Σε περιπτώσεις όπου το συνολικό κόστος των επενδύσεων για διαμόρφωση/διαρρύθμιση κτιρίων είναι <b>μεγαλύτερο ή ίσο των €30.000 τότε θα πρέπει να υποβάλλονται δύο (2) αναλυτικές προσφορές</b> από διαφορετικούς προσφοροδότες οι οποίες να βασίζονται σε έντυπο επιμέτρησης που θα ετοιμάζεται από εγκεκριμένο επιμετρητή ποσοτήτων (μέλος του ΕΤΕΚ) και να συμπληρώνεται από τους δύο προσφοροδότες.</p> <p>vi) Τίτλος Ιδιοκτησίας ή Συμφωνία Μίσθωσης Οικοπέδου/Γης. Σε περίπτωση που το τεμάχιο δεν ανήκει στην αιτήτρια επιχείρηση, θα πρέπει <b>επιπρόσθετα</b> να υποβάλλεται Ενοικιαστήριο Έγγραφο.</p> <p><b>Σημείωση:</b>  <b>Επενδύσεις για τις οποίες δεν υποβληθούν προσφορές, δεν θα λαμβάνονται υπόψη για σκοπούς χορηγίας.</b>  <b>Τονίζεται ότι, σε περίπτωση υποβολής δύο προσφορών, ως επιλέξιμο κόστος θα θεωρηθεί το κόστος της χαμηλότερης προσφοράς.</b></p>	<p>Υπεύθυνη Δήλωση αρχιτέκτονα έργου- Διαμόρφωση Κτιρίου</p> <p>Προσφορά για κτίρια &lt;€30.000</p> <p>Δύο (2) Προσφορές από διαφορετικούς προσφοροδότες βάσει επιμέτρησης ποσοτήτων για κτίρια &gt;=€30.000</p> <p>Τίτλος Ιδιοκτησίας ή Συμφωνία Μίσθωσης Οικοπέδου/Γης - Διαμόρφωση Κτιρίου</p>	<p><b>5.3.3_Υπεύθυνη Δήλωση αρχιτέκτονα έργου - Διαμόρφωση Κτιρίου</b></p> <p><b>5.3.4_Προσφορά κτίρια &lt;€30.000- Διαμόρφωση Κτιρίου</b></p> <p><b>5.3.4.1_Προσφορά_1 κτίρια &gt;=€30.000- Διαμόρφωση Κτιρίου</b></p> <p><b>5.3.4.2_Προσφορά_2 κτίρια &gt;=€30.000- Διαμόρφωση Κτιρίου</b></p> <p><b>5.3.5_Τίτλος Ιδιοκτησίας ή Συμφωνία Μίσθωσης Οικοπέδου/Γης - Διαμόρφωση Κτιρίου</b></p>	
<p>6 Πίνακας Δαπανών _ Προσφορές (Αφορά όλες τις προτεινόμενες επενδύσεις)</p>	<p><b>Αναλυτικές προσφορές για κάθε επιλέξιμη δαπάνη για την οποία θα ζητηθεί χορηγία (καινούργια μηχανήματα, εξοπλισμός, μεταφορικά μέσα κοκ).</b> Σε περίπτωση που οι προσφορές δεν περιλαμβάνουν τεχνικές προδιαγραφές, θα πρέπει να συνοδεύονται και από <b>τεχνική περιγραφή</b> (φυλλάδια και άλλο ενημερωτικό υλικό στο οποίο να φαίνονται τα τεχνικά χαρακτηριστικά, ποσότητες που αφορούν κοκ). <b>Τονίζεται ότι:</b></p> <p>α) Στις προσφορές θα πρέπει να φαίνονται τα στοιχεία του εκδότη, να εκδίδονται προς την αιτήτρια επιχείρηση και απαραίτητα να είναι υπογεγραμμένες από τον προμηθευτή.</p> <p>Στις περιπτώσεις όπου οι προσφορές λαμβάνονται μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, αυτές θα γίνονται δεκτές νοουμένου ότι θα περιλαμβάνουν τα απαιτούμενα στοιχεία, θα είναι υπογραμμένες και θα συνοδεύονται από το σχετικό ηλεκτρονικό μήνυμα. Τονίζεται ότι στο ηλεκτρονικό μήνυμα θα πρέπει να γίνεται αναφορά στην σχετική προσφορά (π.χ αριθμός, ημερομηνία της προσφοράς, αντικείμενο προσφοράς κ.λ.π).</p> <p>β) Οι προσφορές θα πρέπει να αφορούν τις αιτούμενες ποσότητες οι οποίες δηλώνονται στον Πίνακα Δαπανών.</p> <p>γ) Σε περίπτωση που το επενδυτικό πρόγραμμα περιλαμβάνει <b>ψυκτικούς θαλάμους</b> τότε θα πρέπει να προσκομίζεται <b>εγκεκριμένη κάτοψη του κτιρίου στην οποία να υποδεικνύεται ο χώρος όπου θα τοποθετηθεί ο ψυκτικός θάλαμος.</b> Σε περίπτωση που ο θάλαμος θα χωροθετηθεί εντός του εργοστασιακού κτιρίου απαιτείται η υποβολή της υφιστάμενης Άδειας Οικοδομής και εγκεκριμένων αρχιτεκτονικών σχεδίων, ενώ σε περίπτωση που θα τοποθετηθεί <b>εκτός του κτιρίου (επέκταση κτιρίου)</b> θα πρέπει να προσκομιστεί η σχετική <b>καλυπτική Άδεια Οικοδομής και τα εγκεκριμένα αρχιτεκτονικά σχέδια.</b></p> <p>Επενδύσεις για τις οποίες δεν υποβληθούν προσφορές, δεν θα λαμβάνονται υπόψη για σκοπούς χορηγίας.</p>	<p>Προσφορές δαπανών</p>	<p><b>6_Προσφορές Δαπανών</b></p>	

7	Δήλωση για μη επιλέξιμες δραστηριότητες όπως αυτές περιγράφονται στη Λίστα Αποκλεισμού	Βεβαίωση μη δραστηριοποίησης της επιχείρησης σε δραστηριότητες της Λίστας Αποκλεισμού (Exclusion List), υπογεγραμμένη από τον εκπρόσωπο της επιχείρησης.	Υπ.Δήλωση Αιτητή "Μη δραστηριοποίησης της επιχείρησης σε δραστηριότητες της Λίστας Αποκλεισμού (Exclusion List)"	7_Υπ.Δήλωση Αιτητή "Μη δραστηριοποίησης της επιχείρησης σε δραστηριότητες της Λίστας Αποκλεισμού (Exclusion List)"	
8	Αποδεικτικό Κυριότητας Κτιρίου (Αφορά περιπτώσεις επενδύσεων στις κατηγορίες με α/α 4-8 της Παρ.10 του Οδηγού Σχεδίου)	<p><b>Περίπτωση Α: Το κτίριο ανήκει στον Αιτητή</b></p> <p>Αντίγραφο πρόσφατου τίτλου ιδιοκτησίας του κτιρίου ή του τεμαχίου στην οποία βρίσκεται το κτίριο στο όνομα του αιτητή ή  Χαρτοσημασμένο αγοραπωλητήριο έγγραφο συνοδευόμενο από αποδεικτικό κατάθεσης του στο Τμήμα Κτηματολογίου και Χωρομετρίας ή από τον προηγούμενο τίτλο ιδιοκτησίας στο όνομα του πωλητή</p> <p><b>Περίπτωση Β: Το κτίριο ΔΕΝ ανήκει στον Αιτητή</b></p> <p>Αντίγραφο της συμφώνου γνώμης του ιδιοκτήτη του τεμαχίου / κτιρίου, με την οποία να παραχωρείται δικαίωμα χρήσης και αναβάθμισης του από τον αιτητή, συνοδευόμενο από το αντίγραφο του σχετικού τίτλου ιδιοκτησίας  ή  Αντίγραφο Ενοικιαστήριου Εγγράφου  ή  Οποιοδήποτε άλλο/άλλα δικαιολογητικό/ά, με το/τα οποίο/α αποδεικνύεται πέραν πάσης αμφιβολίας η παραχώρηση δικαιώματος χρήσης και αναβάθμισης του κτιρίου από τον ιδιοκτήτη του κτιρίου προς τον αιτητή.</p>	<p>Αποδεικτικό ότι το υποστατικό ανήκει στον αιτητή.</p> <p>Αποδεικτικό ότι ο αιτητής έχει δικαίωμα χρήσης ή/και αναβάθμισης του υποστατικού.</p>	<p>8.1_Τίτλος_Ιδιοκτησίας_ή_Αγοραπωλητήριο</p> <p>8.2_Αποδεικτικό_Δικαιώματος_Χρήσης</p>	
9	Άδεια Οικοδομής Υποστατικού (Αφορά περιπτώσεις επενδύσεων στις κατηγορίες με Α/Α 4, 5 και 8 της Παρ.10 του Οδηγού Σχεδίου)	<p><b>Περίπτωση Α: Ο Αιτητής έχει αντίγραφο</b></p> <p>Ζητείται Πάντα: Αντίγραφο Άδειας Οικοδομής</p> <p>Ζητείται Μόνο εάν η ημερομηνία της Άδειας Οικοδομής είναι μετά την 01/07/2020: Αντίγραφο της πολεοδομικής άδειας ή βεβαίωση από την αρμόδια οικοδομική αρχή στην οποία να αναγράφεται η ημερομηνία λήψης της αίτησης για έκδοση της άδειας οικοδομής.</p> <p><b>Περίπτωση Β: Ο Αιτητής ΔΕΝ έχει αντίγραφο</b></p> <p>Βεβαίωση από την αρμόδια οικοδομική αρχή, που να επιβεβαιώνει ότι το κτίριο ανεγέρθηκε νόμιμα, την χρήση του και την ημερομηνία ανέγερσης του (εάν ζητείται χορηγία για αναβάθμιση κτιρίου πρέπει να ήταν πριν την 01/07/2020). Για αιτήσεις που αφορούν μόνο τις διαδικασίες λειτουργίας επιχείρησης που δραστηριοποιείται στον τομέα υπηρεσιών, εναλλακτικά μπορεί να υποβάλλεται η άδεια λειτουργίας της επιχείρησης από την αρμόδια αρχή.</p>	<p>Αντίγραφο Άδειας Οικοδομής</p> <p>Πολεοδομική Άδεια ή αποδεικτικό κατάθεσης αιτήματος για εξασφάλιση άδειας.</p> <p>Βεβαίωση αρμόδιας οικοδομικής αρχής</p>	<p>9.1.1_Άδεια Οικοδομής υποστατικού</p> <p>9.1.2_Πολεοδομική Άδεια ή αποδεικτικό κατάθεσης αιτήματος για εξασφάλιση άδειας, όπου εφαρμόζει</p> <p>9.2.1_Βεβαίωση αρμόδιας οικοδομικής αρχής</p>	

10	Υφιστάμενος Λογαριασμός ΑΗΚ (Αφορά περιπτώσεις επενδύσεων στις κατηγορίες με Α/Α 4- 8 της Παρ.10 του Οδηγού Σχεδίου)	Αντίγραφο του πιο πρόσφατου λογαριασμού ΑΗΚ που αφορούν το υποστατικό. Εάν υπάρχουν πέραν του ενός μετρητή στο υποστατικό, θα πρέπει να υποβληθούν αντίγραφα όλων των λογαριασμών. ή Σε περίπτωση που το κτίριο είναι υφιστάμενο, αλλά η παροχή έχει διακοπεί με αποτέλεσμα να μην υπάρχει πρόσφατος λογαριασμός, αντί λογαριασμού θα πρέπει να υποβληθεί «Βεβαίωση από την ΑΗΚ με την οποία να επιβεβαιώνεται ότι το κτίριο είχε στο παρελθόν σύνδεση, να καταγράφεται ο αρ. υποστατικού, ο αρ. μετρητή/ών , η ημερομηνία αρχικής σύνδεσης και το ιστορικό καταναλώσεων.	Λογαριασμός ΑΗΚ ή Βεβαίωση ΑΗΚ.	10_Λογαριασμός ΑΗΚ ή Βεβαίωση ΑΗΚ.	
11	Πίνακας Δαπανών _ Τεχνικά Στοιχεία για αιτήσεις που περιλαμβάνουν ενεργειακή αναβάθμιση κτιρίου (Αφορά περιπτώσεις επενδύσεων στις κατηγορίες με Α/Α 4 και 5 της Παρ.10 του Οδηγού Σχεδίου)	Αντίγραφο όλων των υφιστάμενων ΠΕΑ του κτιρίου, σε έντυπη (pdf) μορφή	Αντίγραφο Υφιστάμενων ΠΕΑ	11.1_Υφιστάμενα_ΠΕΑ	
		Αντίγραφο όλων των υφιστάμενων ΠΕΑ του κτιρίου, σε ηλεκτρονική (NCT / ECO) μορφή	Ηλεκτρονικά Αρχεία Υφιστάμενων ΠΕΑ	11.2_ΗΛ_Αρχεία_Υφιστάμενων_ΠΕΑ	
		Τις συστάσεις (pdf) του Ειδικευμένου Εμπειρογνώμονα για όλα τα ΠΕΑ	Συστάσεις ΕΕ	11.3_Συστάσεις_ΕΕ	
		Την κάτοψη όλων των ορόφων του κτιρίου με τις ζώνες όπως έχουν καταχωρηθεί στα υφιστάμενα ΠΕΑ	Ζώνες	11.4_Ζώνες_Υφιστάμενων_ΠΕΑ	
		Την υπογεγραμμένη Υπεύθυνη δήλωση του Ειδικευμένου Εμπειρογνώμονα (τυποποιημένο έγγραφο)	Υπεύθυνη Δήλωση Ειδ. Εμπειρογνώμονα	11.5_Υπεύθυνη_Δήλωση_Εεμπ	NAI
12	Πίνακας Δαπανών _ Τεχνικά Στοιχεία για αιτήσεις που περιλαμβάνουν επενδύσεις Εξοικονόμησης Ενέργειας στις διαδικασίες παραγωγής της επιχείρησης (Αφορά περιπτώσεις επενδύσεων της κατηγορίας με Α/Α 6 της Παρ.10 του Οδηγού Σχεδίου)	Αντίγραφο της έκθεσης ενεργειακού ελέγχου	Έκθεση Ενεργειακού Ελέγχου	12.1_Ενεργ_Έλεγχος	
		Την κάτοψη όλων των ορόφων του κτιρίου που εξετάστηκαν από τον ενεργειακό έλεγχο	Κατόψεις Ορόφων	12.2_Κατόψεις	
		Την υπογεγραμμένη υπεύθυνη δήλωση του Ενεργειακού Ελεγκτή (τυποποιημένο έγγραφο)	Υπεύθυνη Δήλωση Ενεργ. Ελεγκτή	12.3_Υπεύθυνη_Δήλωση_Εελεγκ	NAI
13	Υποδομές Επιχείρησης_ Οργανόγραμμα	Οργανόγραμμα (οργανωτική δομή) της επιχείρησης (εάν υπάρχει).	Οργανόγραμμα	13_Οργανόγραμμα	
14	Υποδομές Επιχείρησης_ Πιστοποιητικά συστημάτων διαχείρισης	Πιστοποιητικά ποιότητας για συστήματα διαχείρισης ποιότητας και ασφάλειας τροφίμων όπως ISO, HACCP ή άλλα (εάν υπάρχουν), τα οποία να είναι σε ισχύ κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης.	Πιστοποιητικά ποιότητας	14_Πιστοποιητικά ποιότητας	
15	Επενδυτικό Σχέδιο_ Τεχνοοικονομική μελέτη	Η τεchnοοικονομική μελέτη είναι απαραίτητη για όλες τις προτάσεις που θα υποβάλλονται από νέες επιχειρήσεις και για προτάσεις που θα υποβάλλονται από υφιστάμενες επιχειρήσεις i) των οποίων το συνολικό κόστος των αιτούμενων δαπανών είναι μεγαλύτερο ή ίσο των €150.000 ή ii) όταν με το προτεινόμενο επενδυτικό σχέδιο θα δραστηριοποιηθούν σε νέους (επιλέξιμους) τομείς δραστηριοτήτων που καλύπτονται από το Σχέδιο.  Στην τεchnοοικονομική μελέτη θα πρέπει να παρουσιάζονται τουλάχιστον τα στοιχεία/ πληροφορίες που φαίνονται στο Παράρτημα Ι - Πληροφορίες που πρέπει να περιέχονται στην Τεchnοοικονομική Μελέτη.  Διευκρινίζεται ότι, σε περίπτωση που μια επιχείρηση πρόκειται να συσταθεί ή έχει συσταθεί μετά από την 01/01/2023 ή έχει συσταθεί πριν από το 2023 και ήταν ανενεργή τουλάχιστον μέχρι 31/12/2022, τότε θα χαρακτηρίζεται ως «ΝΕΑ» επιχείρηση.	Τεchnοοικονομική μελέτη	15.1_Τεchnοοικονομική μελέτη	

		<p>Σε περιπτώσεις όπου <u><b>ΔΕΝ απαιτείται η υποβολή τεχνοοικονομικής μελέτης</b></u> θα πρέπει να υποβάλλεται:</p> <p>i) επεξηγηματικό σημείωμα για τεκμηρίωση των προβλεπόμενων πωλήσεων (<b>εγχώρια αγορά και εξαγωγές</b>) πενταετούς περιόδου (σημείο 7.4 του εντύπου αίτησης-Μέρος Β) και</p> <p>ii) να συμπληρώνονται οι Πίνακες I και II</p> <p><b>Υπογραμμίζεται ότι στο σημείωμα θα πρέπει να γίνεται σαφής τεκμηρίωση των αναμενόμενων αποτελεσμάτων του προτεινόμενου επενδυτικού σχεδίου.</b></p>	<p>Επεξηγηματικό σημείωμα προβλεπόμενων πωλήσεων</p>	<p><b>15.2.1_Επεξηγηματικό σημείωμα προβλεπόμενων πωλήσεων</b></p>	
			<p>Πίνακες I και II</p>	<p><b>15.2.2_Πίνακες I και II</b></p>	<p><b>ΝΑΙ</b></p>
16	<p><b>Προϊόντα/Υπηρεσίες_Εξαγωγές</b></p>	<p>Στοιχεία που να αποδεικνύουν ότι τα προϊόντα/υπηρεσίες που θα παράγονται/προσφέρονται θα προορίζονται για εξαγωγές (εάν υπάρχουν).</p>	<p>Προϊόντα για Εξαγωγές</p>	<p><b>16_Προϊόντα για Εξαγωγές</b></p>	
17	<p><b>Παραστατικά Πιστοποίησης_Επιβεβαίωση ορθότητας στοιχείων</b></p>	<p>Η Ταυτοποίηση των αιτητών διενεργείται μέσω της Κυβερνητικής Διαδικτυακής Διόδου Ασφαλείας (Αριάδνη) και δεν απαιτεί την προσκόμιση παραστατικών πιστοποίησης (στοιχείων προφίλ αιτητή) εξαιρουμένων των πιο κάτω περιπτώσεων:</p> <p>1. Σε περίπτωση εμφάνισης ελλiptών ή/ και λανθασμένων στοιχείων από αυτόματη ανάκτηση δεδομένων.</p> <p>2. Σε περίπτωση Οργανισμού που δεν είναι εγγεγραμμένος στο Τμήμα Εφόρου Εταιρειών και Διανοητικής Ιδιοκτησίας (ΤΕΕΔΙ)</p>	<p>Παραστατικά πιστοποίησης στοιχείων προφίλ Οργανισμού (εγγεγραμμένου στο ΤΕΕΔΙ) (μόνο σε περίπτωση που βρεθούν λανθασμένα ή ελλiptή στοιχεία από WS)</p>	<p><b>17.1_ Σύσταση_οργ_ΤΕΕΔΙ_DataEdit</b></p>	
			<p>Παραστατικά πιστοποίησης στοιχείων προφίλ Οργανισμού μόνο σε περίπτωση που αφορά οργανισμό που ΔΕΝ είναι εγγεγραμμένος στο ΤΕΕΔΙ.</p>	<p><b>17.2_ Σύσταση_οργ_ΕΚΤΟΣ_ΤΕΕΔΙ</b></p>	
<p>Σημειώνεται ότι στο <b>στάδιο υποβολής του Αιτήματος Καταβολής της Χορηγίας</b>, ενδεχομένων να ζητηθούν (μεταξύ άλλων) τα ακόλουθα παραστατικά:</p> <p>1. Βεβαίωση Εγγραφής Υποστατικών, Εγκαταστάσεων, Επιχειρήσεων και Χώρων Εργασίας.</p> <p>2. Άδεια λειτουργίας, από την αρμόδια αρχή (π.χ.Υγειονομική Υπηρεσία, Κτηνιατρικές Υπηρεσίες κα.) ανάλογα με τη δραστηριότητα.</p>					